

101岁寿星杨银华的幸福秘诀: 保持良好心态,家庭氛围要温馨



101岁的杨银华(左二),与儿子儿她合影。 记者/杨凌凌摄

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/余姣

人们常说,山中难寻千年树,世上 难得百岁人。在芦淞区枫溪街道曲尺 村,有一位叫杨银华的老人,8月2日是 她满101岁的日子。走过了一个多世 纪的人生历程,老人依然精神矍铄,健

子女孝顺 心情好

前两日,记者来到杨银华老人家 时,老人正坐在客厅。厨房灶上的蒸 锅里放着一碗饭,饭上面是肉和蔬 菜。"这是给她准备的午饭。"杨银华的

杨银华1922年8月2日出生,育有 1子4女。"我在家排行老满。"谈起母亲

心,"母亲一直跟我们夫妻生活在一起, 母亲年轻时特别能干体力活,一个扁担 挑着两个水桶,她可以走几十里路。"

"母亲没有严重的基础疾病,也几 乎不吃药。"邓木查告诉记者,平时女 儿、孙子们都会经常抽空来看望和陪伴 她,大家来时都会给老人家买水果、牛 奶等,让他感受到家人的关爱和温暖。

"来,把手伸出来,我帮你把指甲 剪了。"邓木查一边与记者聊天,一边 帮妈妈修剪指甲。杨银华老人伸出手 来,感受着儿子陪伴的温情。剪完指 甲,邓木查又拿起桌上的西瓜,一口一 口喂入杨银华老人的口中。

"现在除听力稍差外,身体还算硬 朗、思维还算清晰。"如今,邓木查和妻 子从母亲手中接过了持家的"接力 棒",他把家中打理得井井有条,更教 育孩子们做人诚实善良、乐于助人,形 成了很好的家风。

饮食简单 爱喝汤

历经百年岁月洗礼,杨银华的脸 上留下了一道道深深的印记,这既是 老人饱经风霜的见证,也是时间给予 她的特殊勋章。老人穿着干净整洁, 虽然满脸皱纹,但气色红润,与人交流

记者问起老人的长寿秘诀,杨银 华老人听得明白,但表达不出。"母亲 一辈子吃苦耐劳,没什么特殊爱好。" 邓木查说,"母亲睡眠好,能吃能睡,总 结起来就是心态好,遇什么事儿都能 保持乐观。'

邓木查介绍,虽然母亲过了百岁, 但她的日常生活起居都不用他们操 心,在饮食方面也不挑食。"家里做什 么饭,就吃什么,不过每天三餐都要配 一碗汤。"邓木查的妻子此时接过

邓木查的妻子每天都会带着婆婆

的生活,杨银华的儿子邓木查很是上 出门走走,锻炼身体。"上午我陪她出 去散散步,让她活动一下,夏天去空气 好、阴凉的地方,冬天我就带她去朝南 的地方晒太阳,这样对老年人的新陈

> 代谢都有好处。" "大娘最大的优点就是心宽,凡事 都能看得开。"曲尺村副主任邓超群表 为琐事与人计较,也从来没有跟街坊 邻居红过脸、吵过架。老人从小就教 育晚辈,遇事要心宽,要保持乐观的心 态。一直以来,在这个大家庭中从未 发生过家庭矛盾。"子女孝顺、家庭和 睦,创造温馨的家庭氛围对延年益寿 都重要。"曲尺村副主任邓超群说。

记者 手记

世间最大的幸福是: 子欲养亲尚在

林语堂说:"人生幸福,无非四件 事:一是睡在自家床上;二是吃父母做 的饭菜;三是听爱人讲情话;四是跟孩 子做游戏。

记者采访101岁老人杨银华,本是 探寻她长寿的秘诀,却被她与儿子儿 媳相处的温馨画面触动。我相信,那 一刻所有人都会觉得人生最大的幸福 应该是和父母相伴到老,陪父母安享

"陪伴是最长情的告白",这句话 用在亲情上也可以,再多华丽的辞藻, 也抵不住儿女的陪伴,趁父母健在,多 陪陪他们,也许是一处同住的家宅,也 许是一桌同吃的饭菜,但在"孝"的天 平上,他们都是等值的,叫做"爱"。

父母恩深终有别,养亲莫待离别 时。别等到"子欲孝而亲不在"的时候 才后悔莫及,趁着现在"亲尚在",我们 要做到"子欲养"

开网店花钱买"人气"结果买了个"空气"

律师:服务商不可模糊概念

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马 文章) 日前,蔡先生向网络问政平台 反映,自己花了1500元请专业公司刷 "人气",可淘宝店铺销量并无看涨,感 觉自己被骗后,想要退款遭到对方拒

【遭遇】商品收藏量上 升 但成交量为0

绝,无奈又交了900元终止合作。

蔡先生在淘宝上开了一家店铺。 今年7月,一家名为"湖南承前电子商 务有限公司"的业务员联系上他称,可 以帮助他运营店铺。在一番洽谈后, 结果,合作数日后店铺并没什么

起色。该业务员又热情介绍说,可以 在淘宝上"刷人气"。在一阵软磨硬泡 下,蔡先生向其支付了1500元服务费。 事后,蔡先生发现,店铺某一商品

的收藏量达到了1000+,但成交量为 0。感觉自己被骗了,他多次与客服对 话,要求终止刷"人气"的业务。对方 声称,"已经在运作,不能随便停止。"

7月27日,忍无可忍的蔡先生根 据协议约定,另外交了900元服务费 后,双方终止合作。

【提醒】双方要签订细则

所谓的"人气",在淘宝中是如何 运营的? 湖南承前电子商务有限公司 负责人李先生解释称,人气是指单件 产品的收藏数量,通过在一些大群中 发送消息,让成员永久收藏门店商品 并截图,然后凭借截图领1元的红 包。而向蔡先生收取的1500元,实则

"'人气'并不能够和销量画上等 号,双方可能在理解上有所偏差。"李 先生表示,公司此前和蔡先生约好,人 气会有1000+。至于销量问题,单靠刷 人气肯定是不够的。

北京隆安律师事务所律师易露表 示,本次事件中,提到的所谓的"人气 值"通过协议或者微信聊天可能无法 解释清楚,导致双方产生分歧。如果 商家事先没有解释清楚,根据民法典 相关规定,如果双方没有弄清楚约定 的内容,可视为无效约定。

易露建议,类似情况下,双方最好 签订合约,明确约定细则,避免因为理 解偏差而带来纠纷。

美达影城(8月3日)

热烈 10:00 11:00 12:20 13:20 14:40 15:40 17:00 18:00 19:35 20:20 21:40 22:40 封神第一部 10:50 11:50 13:35 14:40 15:40 对面) 16:25 17:25 19:10 20:10 22:00

八角笼中 11:20 13:30 18:25 19:40 20:35 21:50 22:45

芭比 10:00 12:10 14:20 22:00 长安三万里 11:20 14:25 16:30 超能一家人 17:30

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城

订票热线:28106878



开 実 ・ (升奖日期:2023年8月2日) ―

3D 2023204期 1 3 3

七乐彩 2023088期 7 8 12 13 16 23 28 30

超级大乐透 23088期 08 14 16 22 24 09 12

排列3 23204期 0 1 4

排列5 23204期 0 1 4 1 4



家索要10倍惩罚性赔偿的诉请遭到了驳回。

职业打假人遭遇"滑铁户"

明明是违规进口酒

索赔人却败诉了

判决了一起信息网络买卖合同纠纷案,原告职业打假人冯某向被告商

进口酒无中文标签,职业打假人索10倍赔偿

次购买了6瓶日本进口酒,一共实付款3800余元。事后冯某申请了退

货,退货时被告商家明确询问冯某产品是否存在质量问题,冯某予以

了否认。冯某仅以"七天无理由退货"为由申请退货,于是被告商家将

货款退至了冯某的账户。之后,去年12月冯某突然再次联系被告商

显冯某为此准备多时,且对流程、时间掌握十分熟练,其并非是为生活消

费目的的消费者,而是以牟利为主要动机。而冯某则表示,该日本进口酒

不符合我国食品安全法标准,属于不安全食品,主张被告商家以价款十倍

法院:冯某明显与一般消费者有别

者主张惩罚性赔偿。本案中,冯某在其他法院有十多起涉及信息网络

买卖合同纠纷的案件,在天元区人民法院亦因为在同一商家购买了相

似商品进行了请求十倍惩罚性赔偿的起诉。结合冯某在与被告商家

的聊天记录相关内容,可以证明冯某具有足够分辨安全食品的知识和

技巧,其在短时间内多次、成规模购买不合格商品并提起惩罚性赔偿

诉讼,明显与一般消费者有别。因此不应将冯某认定为为生活消费需

《中华人民共和国消费者权益保护法》第二条规定,消费者为生活

《中华人民共和国食品安全法》(2021年修正)第一百四十八条第

消费需要购买、使用商品或者接受服务,其权益受本法保护;本法未作

二款规定,生产不符合食品安全标准的食品或者经营明知是不符合食

品安全标准的食品,消费者除要求赔偿损失外,还可以向生产者或者

经营者要求支付价款十倍或者损失三倍的赔偿金;增加赔偿的金额不

足一千元的,为一千元。但是,食品的标签、说明书存在不影响食品安

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/卜妍) 8月1日下午7

经了解,司机李大庆驾驶出租车,从渌口区津口诊所接到一名急

芦淞交警大队民警胡漾波与出租车司机联系后,得知对方正堵在

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇) 7月31日上

"情指行"警务合成指挥作战中心建设是芦淞分局今年重大警务

午,市公安局芦淞分局举行"情指行"警务合成指挥作战中心揭牌仪式。

机制体制创新改革,将有效打破警种壁垒、整合手段资源、集成运行机

制、聚合全警力量;中心以侦查高效深入、法制全程介入、维稳迅速有

力、情报全面精准、指挥集中统一、勤务协同合理、舆情同步管控、督查

联合督导"八位一体"工作理念建设运行,将成为分局的"中枢大脑",

力争在全市公安机关打造一流"情指行"工作样板,为实现"全省前茅,

当天,该中心进行实战演练,在5个作战单元支撑和实战单位的

全国一流,争当公安火车头"目标打下坚实的基础、提供强劲的动力。

时10分许,芦淞交警大队接到群众报警信息称,有出租车从渌口区接到

症病人前往省直中医院。由于情况危急,路上又遇到堵车,怕耽误抢

中心广场西口方向,遂立即人工指挥社会车辆左转,为运送病人的出

租车争取宝贵时间。双方会合后,民警驾驶警车一路警灯闪烁、警笛

"八位一体"打造"中枢大脑"

芦淞公安"情指行"中心力争成为全市样板

急症病人,需要紧急转往芦淞区人民中路的省直中医院,却遇上堵车。

要而购买食品的消费者,其不能获得惩罚性赔偿。

规定的,受其他有关法律、法规保护。

全且不会对消费者造成误导的瑕疵的除外。

运送病人车辆遇堵

交警一路开道牵引

鸣响开道牵引,成功为病人抢得宝贵的救治时间。

作战下,4个项目的实战演练取得圆满成功。

法院审理认为,只有消费者方可作为适格主体向生产者或者经营

惩罚性赔偿。双方协商未果后,冯某将被告商家起诉到了法院。

家,要求被告商家赔偿其所购买的酒品价款十倍金额。

有日文标签,未标注中文标签。

相关 法条链接

据了解,去年11月冯某在某电商平台被告商家开设的网店中分数

"我拒绝索赔行为后,第二天就被起诉到了法院。"被告商家表示,明

另外经审理查明,冯某收到的涉案日本进口酒外包装盒及酒瓶只

2023年8月3日 星期四 责任编辑/齐卫国 美术编辑/张 武 校对/邓建平

反诈宣传进果园, 捂好果农"钱袋子"



本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天 鸿 通讯员/杨道可)为深入推进全民反诈 宣传工作,提高人民群众电信网络诈骗 防范意识。7月31日,炎陵县人民法院组 织普法干警深入炎陵中村黄桃果园开展 反诈宣传。

法院干警向果农宣传普法。

销售渠道、品牌保护等法律问题进行耐 心解答,并结合实际案例,通过"以案说 法,以案普法"对如何有效防范电信网络 诈骗做出详细讲解,进一步增强了果农 的防范意识和能力。

"警"急救助,民警捞起轻生男子



民警杨振兴(右)和辅警吴兴旺(左)下水将轻生男子营救上岸

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全 华 通讯员/罗蓉) 7月31日下午,渌口 公安分局南洲派出所迅速出警,成功解 救一名轻生男子,得到群众一致好评。

7月31日13时许,南洲派出所接到 来至岳阳的群众报警称,其朋友张某准 备在渌江河边吃安眠药后跳河轻生,但 不知道在哪个具体位置。

派出所值班领导、教导员杨振兴立即 起来。在电话联系张某无果后,他一方面 迅速安排警力联系张某家属,另一方面开 展走访摸排。得知张某在渌口区南岸沿 江风光带附近,杨振兴迅速带领所内民警 周舒洋、辅警吴兴旺等赶赴现场。

通过搜寻,民警在南岸沿江风光带

的渌江河中,发现了已被河水淹至头部 的张某。杨振兴与辅警吴兴旺来不及多 想,立即脱掉警服带上救生设备下水开 展施救,在众人的紧密协作下成功将张

经了解,张某是因生活压力及感情 不顺等原因而产生了轻生的念头。随 后,张某在民警的陪同下前往医院进行 检查,发现并无大碍。民警离开前,叮嘱 家属一定要做好对张某的心理疏导。

"群众的生命安全是第一位的,救人 是本能反应。"杨振兴曾经是一名退伍军 人,现为一名基层民警,兼职分局警务实 战教官。他表示,虽然身上穿的制服变 了,但是为人民服务的初心没有变。

中老年朋友注意啦! 血糖测试仪免费领取! 测量精准 采血仿若无痛 每测一次都是爱

升,为了帮助大家检测自身血糖情况, 更好的服务于广大糖尿病患者,提升 血糖自我检测率。厂家向广大糖尿病 患者赠送智能血糖测试仪,回馈广大 糖尿病患者。

智能血糖测试仪贴心的血糖监测 大师。相较于传统血糖仪,具有以下 特点:1.操作简单,开机即可使用,在 家就可轻松检测血糖。2. 微量采血, 只需用试纸反应区的顶端轻轻触碰采

近年来,糖尿病患者数量逐年上 血部位,需血量少。3.测量精准,抗多 种物质干扰,测量稳定准确。4.低痛 采血针头,减小用户心理负担,无痛 感,创口小愈合快。

即日起,只要符合条件的中老年 人,年满60周岁,每天前200名打进热 线即可免费申领一台血糖测试仪,每 人仅限一台。特别提示:本次免费提 供的血糖测试仪,不需要花一分钱。

申领电话:400-115-0011